Otto-Friedrich-Universität Bamberg



In der Stabsstelle Controlling/Berichtswesen der Otto-Friedrich-Universität Bamberg ist zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine Stelle (100%) als

Leitung der Stabsstelle Controlling/Berichtswesen (m/w/d) bis Besoldungsgruppe A13 oder bis Entgeltgruppe E 13 TV-L Kennziffer B02/2023

zu besetzen.

Die Otto-Friedrich-Universität Bamberg ist einer der größten Arbeitgeber des öffentlichen Dienstes in der Region. Wir bieten Ihnen ein attraktives Arbeitsumfeld in einem hochmotivierten, sympathischen Team mitten in einer der schönsten Städte Deutschlands mit einem hervorragenden Betriebsklima.

Die Stabsstelle Controlling/Berichtswesen der Otto-Friedrich-Universität Bamberg mit insgesamt 8 Mitarbeitenden ist verantwortlich für die Informationsversorgung der Entscheidungsträger/innen der Universität zur Unterstützung der Planung, Steuerung und Kontrolle. Mittels der universitären Data-Warehouse-Systeme wird das Reporting & Controlling der Universität Bamberg stetig weiterentwickelt und durch die Stabsstelle Controlling/Berichtswesen koordiniert.

Es erwartet Sie ein abwechslungsreiches Aufgabengebiet mit flexiblen Arbeitszeiten. Sie erhalten einen krisensicheren und modern ausgestatteten, vollständig digitalisierten Arbeitsplatz und Möglichkeit zur Telearbeit (Home-Office) im Rahmen der universitätsinternen Regelung sowie umfangreiche Möglichkeiten zur Fort- und Weiterentwicklung.

Ihre Aufgaben:

- Führung und Leitung der Stabsstelle Controlling/Berichtswesen
- Strategisches und operatives Controlling
- Projektleitung des (universitären) Berichtswesens und Fachverantwortung der Kostenrechnungsdaten im universitären Data Warehouse (Basis: Micro Strategy)
- (Weiter-)Entwicklung von Dashboards/Dossiers, sowie Data Analytics Mitwirkung an konzeptionellen und strategischen Planungen
- Betreuung der Kosten- und Leistungsrechnung (KLR)
- Koordination des universitätsinternen Data Warehouse (CEUS), Ansprechperson der Universität
- Systemverantwortung des universitätsinternen ERP-Moduls HIS-COB
- Initiierung kontinuierlicher Verbesserungsprozesse
- Aufbau eines akademischen Controllings

Ihr Profil:

- Abgeschlossenes (Hochschul-)Studium, idealerweise im Bereich
 Wirtschaftswissenschaften oder Wirtschaftsinformatik oder Public Management,
 alternativ Befähigung für die 3. Qualifikationsebene (DiplomVerwaltungswirt/Diplomverwaltungswirtin oder DiplomVerwaltungsinformatiker/Verwaltungsinformatikerin)
- Von Vorteil sind mehrjährige Berufserfahrung im akademischen Controlling oder Finanzcontrolling im Hochschul- oder Wissenschaftsbereich
- Wünschenswert sind mehrjährige Führungserfahrung
- Erfahrungen als Data Analyst sowie in der Einführung und/oder im Betrieb von Softwarelösungen im Finanz- und Controlling-Bereich
- Hohe Zahlen- und IT-Affinität
- Ausgeprägte Kommunikations- und Teamfähigkeit, Organisationstalent
- Routinierter Umgang mit dem MS Office-Paket, insbesondere praktische Anwendungserfahrung in MS Excel
- Besonders ausgeprägtes analytisches Denken und strukturierte Arbeitsweise
- Hohe Motivation für kontinuierliche Prozessoptimierungen
- Begeisterungsfähigkeit für eine Learning-by-doing-Teamkultur

Die Otto-Friedrich-Universität Bamberg wurde von der Hertie-Stiftung als familiengerechte Hochschule zertifiziert. Sie setzt sich besonders für die Vereinbarkeit von Familie und Erwerbsleben ein. Sie fördert die berufliche Gleichstellung von Menschen unterschiedlicher geschlechtlicher, kultureller, ethnischer, sozialer und weltanschaulicher Identität.

Schwerbehinderte Bewerberinnen und Bewerber (m/w/d) werden bei im Wesentlichen gleicher Eignung und Qualifikation bevorzugt eingestellt.

Die Otto-Friedrich-Universität Bamberg wurde von der Hertie-Stiftung als familiengerechte Hochschule zertifiziert. Sie setzt sich besonders für die Vereinbarkeit von Familie und Erwerbsleben ein.

Bei Rückfragen können Sie sich gerne an Herrn Crone, E-Mail: Andreas.Crone@unibamberg.de; Telefon: 0951/863-1060 wenden.

Ihre Bewerbung mit aussagekräftigen Unterlagen senden Sie bitte bis spätestens 23.04.2023 bevorzugt per Email (zusammengefasst zu einer Datei im PDF-Format, max. 6 MB) unter der Kennziffer B02/2023 an die Kanzlerin der Otto-Friedrich-Universität Bamberg, Frau Dr. Dagmar Steuer-Flieser, Kapuzinerstraße 16, 96047 Bamberg, E-Mail: kanzlerin@uni-bamberg.de.